

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年7月22日

壬寅年六月廿四 星期五
总第9927期 今日四版

新华社北京7月21日电 7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望,青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发展的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现

青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全球发展进步注入青春之力。

习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展议程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神

提质升级传统产业筑强基本盘 培育壮大新兴产业开辟新赛道

——2022年上半年全市重点项目暨“三个一批”项目观摩点评活动侧记(二)

□本报首席记者 渠稳
记者 王凤侠

盛夏时节,草木葱茏,生机盎然,鹤城大地热潮涌动,项目建设如火如荼。正当全市上下深入学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神之际,7月21日,市委书记马富国、市长郭浩、市委副书记冯芳喜、市人大常委会主任史全新、市政协主席李军等市四大班子领导及由各县区、市直有关单位、各金融机构主要负责同志组成的2022年上半年全市重点项目暨“三个一批”项目观摩团,先后走进市城乡一体化示范区、淇县、淇滨区、浚县,对重点项目进行“集中检阅”。

看项目谋划、听产业布局、议未来发展,比拼建设的速度、点评科技的高度、热议赋能的广度、借鉴服务的力度……观摩团成员一路听、一路看、一路比,切身感受项目建设的澎湃动力。

紧盯新兴产业 出实招,聚焦龙头企业 下功夫

高耸的塔吊挥动长臂,工程车辆往来穿梭,工人们紧张有序地作业……千慧智造产业园(龙芯鹤壁生态产业基地)项目现场一派热火朝天的建设景象。

“千慧智造产业园项目致力于打造以龙芯科技为龙头的‘芯片+产业+应用’生态体系。”淇滨区有关负责人表示,项目依托龙芯中科、中科梦兰等上下游合作伙伴,实现30余家企业集聚,建成运营后,3年内产值将突破百亿元,成为鹤壁科技创新城的核心支撑。

在梦之源智能显示终端制造基地项目产品体验区,虚拟迎宾、雷达互动商城、AR体感互动、智慧党建等产品,将科技与产业充分融合,在人工智能、虚拟现实、大数据可视化、智慧城市、智慧园区和智慧社区等方面,构筑智慧化的未来空间,令人切实感受到了“智能”和



位于市城乡一体化示范区的耀能智能电气生产基地项目,总投资20亿元,年产值10亿元,全力打造智能制造、智慧能源管理等领域的标杆。

“创新”的力量。项目全部建成后,预计可实现年产值15亿元。

市城乡一体化示范区坚持“人城产”融合发展模式,扎实推进“三个一批”重点项目建设,奋力推动高质量南部新城建设,创维、中检集团、梦之源等一批高科技企业相继入驻该区人工智能产业园;

淇县积极推进战略性新兴产业和“专精特新”等项目,以优良的营商环境,让以特种尼龙小镇为代表的企业快速集聚、蓬勃发展的

淇滨区坚持“项目为王、产业为要、突出智造”,聚焦数字经济、智能制造等战略性新兴产业,谋篇布局、卡点落地,建成全省首个5G产业园,成功引进京东、龙芯中科、

华为、联想等20多家头部企业;

浚县统筹整合配置物流资源,加速推进白寺物流产业园、顺丰丰泰创新产业园、京东亚洲一号鹤壁浚县物流园等项目建设,以智能化的基础设施、数字化的物流网络高效辐射中原,让快递物流惠及全国。

一家企业数字化龙头企业落地见效,一个个先进制造业重点项目蓄势发力,一条条自动化智能化生产线快速运行,一座座现代物流园区扬帆竞发……

各县区统筹当前和长远,立足各自产业、资源、区位、交通等优势,围绕主导产业做文章,紧盯新兴产业出实招,聚焦龙头企业下功夫,持续加大政策支持力度,

完善推进机制,以传统产业提质升级筑强基本盘,以新兴产业培育壮大开辟新赛道,以未来产业前瞻布局抢占发展制高点。

建链延链补链 强链,做强主导产业

在京东App上下单,联想智能制造产业园生产的智能防控近视教育装备、VR设备等产品,通过京东亚洲一号鹤壁浚县物流园自动分拣,很快就会配送到买家手中。

龙芯中科作为国内自主CPU的引领者,产品被联想电脑广泛采用,实现了产业链深度耦合……就

地生产、就地消化、就地配套,既节约了物流成本,也提高了资源利用效率。在鹤壁科创新城,产业链进一步实现了上下游、左右岸、干支深度耦合。

立足资源禀赋,写好“做强主导产业”文章。各县区围绕主导产业开展精准招商,产业链招商,进一步建链延链补链强链,加快培育上下游齐全、具有核心竞争力的产业集群,助力主导产业不断做强。

占地面积由260亩扩大至3000亩,入驻企业由1家“裂变”成15家,形成协同发展的产业集群……在总投资20亿元的特种尼龙小镇,工业园区建设正酣,恢弘厂区盛景初显。(下转第二版)

“喜迎二十大、奋进新征程—— 同传复调:东风西渐”艺术展开幕

冯芳喜出席

本报讯(记者 岳珂)7月21日,“喜迎二十大、奋进新征程——同传复调:东风西渐”艺术展开幕式在市美术馆举行。市委副书记冯芳喜宣布艺术展开幕,副市长林鸿喜出席。市美术家协会、市青年美术家协会部分会员和艺术爱好者参加了开幕式。

林鸿喜在致辞中表示,在党的二十大即将召开之际,艺术展来到鹤壁,是我市文化事业发展中的一件喜事、好事,促进了省内城市间的文化交流,增强了我市与兄弟城市间的艺术对话。鹤壁的文化事业和文化产业发展,离不开文艺工作者的支持,衷心希望各位艺术家能够能够为鹤壁的文化发展建言献策、传

经送宝。市美术馆要以此次展览为契机,推出更多更好的艺术作品,丰富全市人民的精神文化生活,推动我市文化艺术事业高质量发展再上新台阶。

在热烈的气氛中,冯芳喜宣布本次艺术展开幕。

本次艺术展由市文化广电和旅游局主办,市美术馆承办。展览共展出了化建国、程兆星、李意淳、耿强、吴京婷、唐亚6位艺术家的61幅作品,描绘了河南艺术近40年的变化,展示了艺术家们不同时期的创作内容和绘画心路历程。

艺术家代表和策展方代表在开幕式上分别作了发言。展览将持续至8月28日,向社会公众免费开放。

我市36家餐饮单位获评 第二批“文明餐桌之星”

本报讯(鹤壁融媒记者 陈艳艳 实习生 王晚函 唐可佳)小餐桌,大文明。7月21日下午,我市召开第二批“文明餐桌之星”命名会议,市创城办、市创文办、市商务局联合命名鹤壁迎宾馆、浚县潮辣餐饮店等36家餐饮单位为我市第二批“文明餐桌之星”。

就推进文明餐桌活动,会议要求,餐饮服务经营者要倡导消费者做到“五个用餐”,即节约用餐、健康用餐、绿色用餐、文明用餐、科学用餐。同时,不断创新形式、深化成效,影响带动更多餐饮单位开展文明餐桌活动,引领全社会形成勤俭节约、反对浪费的良好风尚。

会议强调,扎实推进文明餐桌活动需要多措并举、精准施策、科学管理、社会共治。监管部门要落实好监管责任,建立健全行业标准、服务规范,形成长效管理机制;餐饮服务经营者要落实主体责任,积极倡导健康科学的饮食文化;消费者要树立文明、健康、理性、绿色的消费理念,积极践行“光盘行动”,争做“节俭美德、文明用餐”的宣传者、实践者、监督者。

□本报首席记者 张婷婷

近日,记者走进宝山经开区,与天气一样火热的,是该区如火如荼的项目建设场景。一处处施工现场,发出奋起发展的强音;一个个重点建设项目,掀起大干快上的热潮;一组组崭新的数据,见证着项目建设的新跨越,描绘着奔向中国高端化

位开展文明餐桌活动,引领全社会形成勤俭节约、反对浪费的良好风尚。

会议强调,扎实推进文明餐桌活动需要多措并举、精准施策、科学管理、社会共治。监管部门要落实好监管责任,建立健全行业标准、服务规范,形成长效管理机制;餐饮服务经营者要落实主体责任,积极倡导健康科学的饮食文化;消费者要树立文明、健康、理性、绿色的消费理念,积极践行“光盘行动”,争做“节俭美德、文明用餐”的宣传者、实践者、监督者。

击鼓扬帆风正劲 项目建设战犹酣 ——宝山经开区上半年重点项目建设综述

工材料新城的宏伟蓝图。今年上半年,在市委市政府的坚强领导下,宝山经开区紧盯“打造中国高端化工材料新城和创建国家级经开区”目标,扎实开展“三个一批”项目建设活动,强力推进河南省功能性新材料产业基地和全国日用化工产业基地建设,取得了阶段性成效。(下转第二版)

□本报记者 王峥

7月19日,因优化营商环境工作成效突出,市委书记马富国代表我市在全省上半年经济运行调度暨优化营商环境工作电视电话会议上作发言。

这是省委、省政府对鹤壁强力推进经济社会高质量发展的认可,更是对我市聚力优化营商环境的鼓励与鞭策。

水积而鱼聚,木茂而鸟集。城市高质量发展,离不开优越的营商环境。优越的营商环境犹如“强磁场”,吸引大项目、好企业纷纷落地。

近年来,我市认真落实省委、省政府决策部署,坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的命门之穴,以审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好“六最”为目标,以提升市场主体满意度、获得感、安全感“两度两感”为导向,着力解难题、破困局、育新机,书写了一张让全市人民满意的答卷——营商环境评价连续四年全省第三、淇县、淇滨区分列全省(市)、市辖区第一,获评全省优化营商环境创新示范市。

化繁为简,让企业 办事更便利

在刚刚公布的2021年河南省全省营商环境评价结果中,我市项目保

打造一流营商环境 构筑投资兴业“强磁场”

——写在我市营商环境评价连续四年排名全省第三之际

障评价,政务服务评价分别位居全省第一、第二。

项目为王,发展为要。2021年,我市进一步深化“放管服”改革,创新项目建设保障机制,制定市县两级“四保”白名单企业(项目)库,推行“标准地+告知承诺制”、容缺办理、并联审批、联合验收。

今年上半年,我市省重点项目投资进度全省第一,引进省外资金增幅全省第二。值得一提的是,海思威视5G智能终端制造产业园项目从签约落地到投产达效仅用了3个月,海昌智能科技项目9个月建成投产,前二期“三个一批”项目综合评价全省第一。

政务服务有温度,市场环境有热度。在鹤壁,享受“一次告知、一表申报、一窗受理、一网通办、一次办结”的政务服务,已经从企业经营者的愿望变为现实。

2021年,全市上下协同推进流程优化、智慧服务,在全省率先建成基于“一张蓝图”的工程建设项目审批系统和智慧政务服务平台,5G政务服务大厅,推行“有诉即办”“无差别全科受理”模式,窗口数量缩减

48%,办事效率提升30%,全程网办事项达到98.6%。建成投用的“鹤必达”政策直达平台,让2447条惠企政策实现了“秒推直送”。

纾困解难,让企业 经营更满意

今年年初以来,市金融工作局对地方法人金融机构发放的普惠型小微企业贷款,按照贷款余额增量的1%给予资金奖励,鼓励其做好企业融资服务;

2021年3月以来,市质检中心上门服务企业203家,为企业进行压力表免费检定,节省企业费用185万元,保障企业安全生产;

……

换来了企业的真心满意,企业满意度调查连续三年排名全省第一。

目前,全市以企业服务管家为核心的“五位一体”服务专员已增至4377名,实现了三次产业、“四上”单位,成长型中小企业全覆盖,今年上半年帮助企业解决问题4428个。

值得一提的是,面对疫情、行情冲击,我市创新实行“审批线上办、诉求线上解、用工云招聘、融资云对接”工作模式,开展“访千企、解难题、促发展”等活动,帮助企业招工3.6万人、融资148亿元、办理留抵退税13亿元、减免税费17.7亿元,举办产销对接活动61场,达成合作意向金额12.9亿元,组织生产企业与31家运输单位开展物流对接,保障了企业稳定生产。

截至6月底,全市实有市场主体数量同比增长17.2%,在库规模以上企业数量同比增长12.7%,工业技改投资增幅、技改项目开工率和投资完成率、工业项目开工率和投资完成率等5项指标均居全省第一。

法治护航,让企业 扎根更安心

7月初,市人大常委会公布关于推进“五位一体”服务工作机制落实的决定,决定明确了“五位一体”服务专员工作职责、服务对象的范围、服务专员的派出及管理、服务期限的设置、服务专员的责任落实、政策保障、工作监督等内容,为我市营商环境进一步优化及推进“万人助万企”活动有效开展提供了坚实的法治保障。

法治是最好的营商环境。法治既是市场经济的内在要求,也是其良性运行的根本保障。该决定的施行,正是我市积极打造法治化营商环境,全力保障企业合法权益的体现。

近年来,我市深入推进“护航”“暖心”“清风”工程,出台构建亲清政商关系“十要十不准”,确定214名企业护航员,选聘148名廉政监督员,相关经验做法获得中纪委肯定推广,制定了优化营商环境工作激励与责任

着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”